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FŐISKOLA * BAJASzakirányú továbbképzési szakok

(szakképesítést és szakvizsgát ad)
- Gyermek-és ifjúságvédelmi tanácsadó 5 félév
- A fogyatékosok együttnevelési (integrációs) pedagógiája (5 félév)
- Humán-menedzsment 6 félév
- Montessori-pedagógia 5 félév
- Nyelv- és beszédfejlesztő pedagógus 5 félév
- Felnőttoktatási szakértő 5 félév
- Társadalom és állampolgári ismeret 5 félév
- Mozgókép- és médiakultúra 5 félév
- Roma társadalom ismerete 5 félév
- Tanító fejlesztési (differenciáló) 5 félév
- Óvodapedagógus fejlesztési (differenciáló) 5 félév
- Óvodai környezeti nevelő 5 félév
- A tanító szakképzettség legújabb elméleti és

gyakorlati ismeretei a környezeti nevelésben (szakvizsgát ad) 4 félév
- Nemzetiségi (német) tanítói szakképzettség legújabb 

elméleti és gyakorlati ismeretei (szakvizsgát ad) 4 félév
- 2 féléves pedagógus szakvizsgára felkészítő szakirányú továbbképzés 2 félév
- ECDL EU-konform számítógépes felhasználói jogosítvány könyvtárosok számára 

(120 órás)
- Marginalizálódott csoportok - különösen a munkanélküliek - társadalmi problémáinak 

kezelése (50 órás)
Mindez a "halászlé fővárosában" BAJÁN, gyönyörű környezetben.
Jelentkezni lehet: Eötvös József Főiskola T.: 79/524-625

6500 Baja, Szegedi út 2. Fax: 79/524-630
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Toborzóbeszéd 1848. Ceglédi

A bajai március
Petőfi így idézte 1848 dicső szellemét: 
"Ezernyolcszáznegyvennyolc, te csillag, 
Te a népek hajnalcsillaga!...
Megviradt, fölébredett a föld, fut 
A hajnaltól a nagy éjszaka.
Piros arccal 
Jött e hajnal,
Piros arca vad sugára 
Komor fényt vet a világra;
E pirúlás: vér, harag és szégyen 
A fölébredt nemzetek szemében."

A forradalom dicső napjaira 
emlékezve, mi, bajaiak büszkék 
lehetünk elődeinkre. Akik a forra­
dalom, majd a szabadságharc el­
ső hívó szavára a magyar sza­
badság ügye mellé álltak. Néz­
zük, mi is történt Baján 1848-49 
sorsfordító napjaiban!

A rendszeres hajóközlekedésnek köszön­
hetően már egy nappal a pesti események 
után, március 16-án értesültek a bajaiak a 
forradalom kitöréséről. Alig telt el két nap, 
amikor a város üdvözölte a kinevezendő ma­
gyar kormányt, "amelynek törekvéseit támo­
gatni szent kötelességének tartá".

Március 27-én ünnepi tanácsülést tartot­
tak, melyen hitet tettek a 12 pont, a "Mit kí­

ván a magyar nemzet?" elfogadása mellett. 
A pesti események tiszteletére az egész vá­
rost kivilágították.

Nevezetes nap volt, amikor június 23-án 
Mészáros Lázárt, a város szülöttjét a bajaiak 
országgyűlési követükké választották. Már 
ezt megelőzően megkezdődtek a gyűjtések, 
melyek eredményeként a város népe és a 
város szép összeget ajánlott fel a kormány­
nak.

Június 14-én megválasztották a felállítan­
dó nemzetőrség tisztikarát. A nemzetőrség 
felszerelése komoly gondot jelentett, ezért 
erre a célra a tanács a gazdag polgároktól 
6 ezer pengő kölcsönt vett fel. Mészáros 
Lázár hadügyminiszter 400 darab gyutacsos 
puskát utalt ki a bajai nemzetőrök számára. 
A 40 ezer főre tervezett nemzeti őrseregbe 
Baján és környékén már szeptember máso­
dik felében megindult a toborzás.

Az 1848. december 31-i közgyűlés határo­
zatot hozott, mely szerint a város "e vésztel­
jes időkben ... hazafiúi buzgalmánál fogva ... 
a haza védelmére 9 harangját - amelyeknek 
összsúlya 1892 font volt, azaz 1059,5 kilo­
gramm - átadja". Erről értesítették Kossuth 
Lajost, mint a Honvédelmi Bizottmány elnö­
két, aki saját kezűleg írott levélben köszönte 
meg a bajaiak áldozatkészségét.

Gál Zoltán

Egyházmegyei találkozó
Történelmünk közös asztala címmel 

háromnapos programot rendez a Háló 
Szervezet e hét végén, a Szent László 
Általános Művelődési Központban. A péntek­
től- vasárnapig tartó program középpon­
tjában lelkivezetők által tartott előadások, 
illetve azt követő beszélgetések állnak. A 
találkozó másnapján, szombaton délelőtt 
9 órakor elsőként Varga László atya tart 
előadást Közösség az eukarisztiában cím­
mel. Ezt követően a kiscsoportokban hallot­
takról beszélgetnek a résztvevők. A közös 
ebédet követően, 14 órai kezdettel Jávorka

Lajos atya előadása hallható: Közösség a 
nemzetben címmel. Az elhangzottakról az 
esti szentmiséig beszélgetnek a fiatalok. A 
szentmisét Serfőző Levente atya mutatja be. 
A rendezvény zárásaként vasárnap fél 10-től 
a plénum keretében értékelik ki a találkozót, 
majd a Belvárosi templomban közös szent­
misén vesznek részt a fiatalok. A találkozóra 
a Kalocsa-Kecskemét, a Szeged-Csanád 
egyházmegyék képviselői mellett a határon 
túlról, Szabadkáról, Nagybecskerekről és 
Temesvárról is érkeznek az ottani 
kisközösségek képviselői. Rab Rita

50% AKCIÓ
SZEMUVEGKERETEKRE!

expressz szem üveg készítés 
SZTK vények beváltása.

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321 -448.
Komputeres szemvizsgálat! 

Tel.: 79/321-448, 06-30/495-9439.
Szíveskedjék időpontot kérni!

Nyitva tartás: 
hétfőtől péntekig 

8-16,30 óráig 
szerdán 8-14 óráig, 

szombaton 
8-11 óráig.
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A bajai gyógyszertárak ügyeleti beosztása 
2005. március hónapban

11. hét: március 7-13-ig Forrás Gyógyszertár
Baja, Lökért sor 1/L. Tel.:: 79/323-398

12. hét: március 14-20-ig Kígyó Gyógyszertár
Baja, Vörösmarty u. 14. Tel.:: 79/322-805

13. hét: március 21-27-ig Szent Rókus Gyógyszertár
Baja, Rókus u. 13/b. Tel.:: 79/322-873

14. hét: március 28- 
április 3-ig Korona Gyógyszertár

Baja, Tóth K. tér 2. Tel.: 79/322-551

Az 1848/49-es szabadságharc
és magyarországi zsidóság

Az 1848/49-es szabadságharcban részt 
vett a magyar zsidóság is. A szabadság- 
harc iránti elkötelezettségükről két nyilat­
kozat is rendelkezésünkre áll, az elfogult­
ság itt kizárható, mert mindkét megnyilat­
kozó személy ellenséges táborba tarto­
zott. Haynau ekként vélekedett a magyar 
zsidóságról: "...érzelmeik és gonosz cse­
lekvésmódjuk által előmozdították az otta­
ni forradalmat, mely az ő közreműködésük 
nélkül soha sem nyerhetett volna olyan 
terjedelmet." A másik véleményt Görgey 
Artúr tábornok fogalmazta meg: "Fegyel­
mezettségben, személyes bátorság és 
szívós kitartásban, tehát minden katonai 
erényben, derekasan versenyeztek többi 
bajtársaikkal..." A szabadságharc alatt a 
magyar honvédség kereteiben harcoló zsi­
dók száhh'ár'a csak becsült adattokkal Ren­
delkezünk. Kossuth Lajos és Einhorn Ig­
nác is 20 ezer főre tette létszámukat. A 
magyar zsidóság vezetői végig a szabad­
ságharc oldalán álltak, de a zsidóság 
anyagilag és gazdaságilag is kivette ré­
szét a terhekből.

A magyar zsidóság számára forradal­
munk és szabadságunk negatív előjelek­
kel vette kezdetét. Már az első napokban 
fenyegetések és részleges pogromok ér­
ték a csőcselék részéről az ország több 
pontján is. Pesten az új megyei törvényha­
tóság, amelyben a német polgárság volt 
többségben, rendeletet alkotott a pesti zsi­
dók ellen. A rendelet határozott az 1840 
óta Pesten letelepült zsidók kiűzéséről. 
Súlyos zsidó ellenes zavargásokra került 
sor március 19-20-án és április 23-24-én 
Pozsonyban. Az áprilisi esemény húsvét 
idején történt, a csőcselék behatolt a gettó 
területére és fosztogattak. A rendzavarás­
nak és a fosztogatásoknak a karhatalmi 
erők vetettek véget. A zsidó ellenes han­
gulat meglepte a magyar kormányt. Egy­
előre a nemzetőrségbe történő felvételü­
ket is megakadályozták országszerte.

A hangulat miatt a liberális nemesség 
nem tudta keresztülvinni az országgyűlés­
ben a magyar zsidóság teljes emancipáci­
óját. A többség a feltételes emancipáció 
álláspontját fogadta el. A kudarc igaz elke­
serítette a zsidóságot, de néhány kiván­
dorlási kísérlettől eltekintve, teljes mérték­
ben a forradalom és szabadságharc mel­
lett kötelezte el magát. Miután a nyár fo­
lyamán a bácskai és bánáti szerbek felke­
lése tört ki Délvidéken, és ősszel Jelasics 
Magyarországra támadt, tömegével léptek 
be zsidó fiatalok a magyar hadseregbe (a 
honvédségbe és a nemzetőrségbe).

Számuk a fent említett 20 ezer fő volt. A 
honvédség létszáma 170-180 ezer főnyire 
tehető. így részarányuk kiemelkedően ma­
gasnak tekinthető.

Az egyenjogúsítás! törvény javaslata el­

készült. A javaslatot Szemere Bertalan mi­
niszterelnök 1849. július 20-án terjesztette 
az országgyűlés elé Szegeden. A törvényt 
az országgyűlés vita nélkül elfogadta. A 
törvény kimondta: "(...) a magyar állada- 
lom határain belül született vagy törvénye­
sen megtelepedett mózesvallású lakos 
mindazon politikai és polgári jogokkal bír, 
melyekkel azzal bármely hitű lakosai bír­
nak." A törvény kimondta még a kereszté­
nyek és zsidók közötti polgári házasság 
érvényességét. A szabadságharc bukása 
után ezt a törvényt is megsemmisítették.

A bajai zsidóságnak a szabadságharc­
ban való részvételéről nagyon kevés fel­
dolgozott forrással rendelkezünk. Az eddi­
gi tudományos kutatásokban ez szűz terü­
letnek tekinthető. Azt tudjuk, hogy Götz 
Schwerin Kohn, bajai és bácsmegyei fő­
rabbi teljes mellszélességgel állt ki a sza­
badságharc mellett. Kempelen Béla így írt 
róla: "Forrásaim úgy emlékeznek meg ró­
la, mint kiváló tudományé férfiúról, a hit­
életben a felvilágosodás harcosáról és 
idegen származása dacára lelkes és ag­
gódó hazafiról, akinek szemeiben mind­
annyiszor könnyek rezegtek, valahány­
szor rossz híreket hallott a szabadság- 
harcban a magyarok sorsáról és felvidult 
az arca egy-egy jó hír hallatára." A főrabbi 
két fia, Jakab és Mayer Léb nemzetőrként 
vettek részt a harcokban. Rajtuk kívül is­
mert a korabeli bajai zsidók főbírája, 
Boschán Sámuel is, aki a bácsmegyei fel­
ső járás zsidó katonáinak toborzását irá­
nyította. A járás 31 izraelita katona kiállítá­
sára volt kötelezve, így településenként az 
elöljáróknak össze kellett írniuk a 19 és 
22 év közötti katonakorú zsidó fiatalokat. 
Továbbá ismerünk még két egykori kato­
nát. Az egyik a későbbi orvostudor Epstein 
Dávid, a másik pedig Boschán Lipót. A pá­
pai születésű pedagógus, Mannheim Jó­
zsef honvédként küzdötte végig a szabad­
ságharcot, majd a bajai zsidó iskola tanító­
ja lett. Azt nem tudjuk, hogy Mannheim a 
bajai hitközség tagjaként vonult-e hadba, 
vagy akkor még más településen élt.

A forradalom és szabadságharc utáni 
megtorlások a zsidó közösségeket kollek­
tív is érintették. Súlyos pénzbüntetések 
megfizetésére kötelezték őket. Már a váro­
sok visszafoglalása után Windischgrátz 
és Haynau komoly büntetéseket szabott 
ki. A pesti, budai és óbudai zsidókra 
20 ezer forintnyi váltságdíjat rótt ki, a győ­
ri hitközségre pedig 80 ezer forintot. A töb­
bi hitközséget is komoly összegek kifizeté­
sére kötelezték. Igaz az egyenjogúsításról 
szóló törvényt eltörölték, de a zsidók 
emancipációjának kérdése ettől fogva ré­
sze lett az 1848-as politikai hagyományok­
nak.

Albert Iván

Könyvelés
L0-K0NT

Könyvelő és 
Adótanácsadó BT.

(Lehoczky László)

egyem
és
társas­
vállalkozások
részére!

Baja, Akácos u. 41. Tel.: 79/325-675

2005 - a Fizika Nemzetközi Eve!
Soha sem a tudás volt kárára a világnak

AZ ENSZ 2005-öt a Fizika Nemzetközi 
Évévé nyilvánította, mivel idén van száz­
éves évfordulója Albert Einstein nagy ha­
tású tudományos felfedezéseinek, melyek 
a modern fizika alapját képezik. A jubileum 
kapcsán az alábbiakban egy fizikus, 
dr. Hegedűs Tibor, a Bács-Kiskun Megyei 
Csillagvizsgáló Intézet igazgatója fejti ki 
meglátásait a tudományág jelen helyzeté­
ről, a köznapi ember és a fizika kapcsola­
táról.

Egyes vélemények szerint a fizika "hős­
korszaka" lezárult valahol hatvanas évek 
környékén. Míg a XX. század elején szin­
te évről évre megrázta valamilyen szenzá­
ciós fizikai felfedezés az egész világ köz­
véleményét, újabb és újabb fordulóponto­
kat, mérföldköveket jelentő fizikai elméle­
tek láttak napvilágot (a speciális és általá­
nos relativitás elmélete, kvantummechani­
ka) addig mára mintha a fizika "eltűnt" vol­
na a közérdeklődés homlokteréből... Csak 
itt-ott, eldugva, sokszor csak néhány rö­
vidhírben találkozhatunk a fizika új ered­
ményeivel. Ez alól talán csak a közvetlen 
alkalmazások, fejlesztések kivételek Ez 
pedig egyesekben talán azt a képet is ki­
alakíthatja, hogy a fizikai alapkutatások 
már nem folynak; megint mások esetleg 
azt is hihetik, hogy nincs semmi új felfe­
dezni való e téren - és már csak esetleg 
egyes részletek finomítása folyik, az pedig 
nyilvánvalóan nem olyan látványos.

Pedig nagy dolgok történnek a háttér­
ben, és még koránt sem mondható, hogy 
a "Fizika" nagy építménye készen állna, 
teljes. Mi több, pl. egyesek alapjaiban kér­
dőjelezik meg az összes kölcsönhatás 
egyesítésének lehetségességét ... Az 
anyag szerkezetének legmélyebb titkai is 
még felfedezésre várnak. És eközben a fi­
zika korábbi eredményei alapján megvaló­
síthatóvá vált űrprogramok máris újabb és 
újabb kérdéseket vetnek fel, még mielőtt 
az összes régtől fogva ismert problémát is 
megoldották volna: ilyen pl. a sötét energia 
és a sötét anyag... Vagy pl. évtizedek óta 
megfeszített munka folyik a fúziós erőmű­
vek létrehozása irányába is, de látni való, 
hogy rengeteg tisztázandó kérdés igényel 
még további alapkutatási munkát! Az em­
beriség régi álmának: a csillagok közötti 
tér beutazásának megvalósulásához is 
közelebb érezhetjük magunkat - de az iga­
zi nagy problémák elé még csak ezután 
kerülünk: amint laboratóriumunk a világűr

lesz. Erről ugyanis még nagyon kevés ta­
pasztalati ismeretünk van!

Az viszont ténykérdés, hogy az egysze­
rű, hétköznapi ember igen eltávolodott a fi­
zikától, mint tudománytól. Sokakban csak 
iskolás éveik rémképeként élnek a fizika 
dolgozatok, vagy egy-egy feleltetés han­
gulata, és a megtanulandó törvények, 
egyenletek sora... Még azok is, akik lelke­
sednek a fizika által létrehozott olyan kü­
lönleges alkotások iránt, mint a lézer, a 
mikrohullámú sütő, a repülőgép, a mikro­
processzoros számítógép - idegenül, és 
értetlenül tekintenek mindezek működését 
szabályozó effektusok leírására. Vég nél­
kül sorolhatnánk a hétköznapi életünk ré­
szévé vált eszközöket, amelyek nélkül már 
egyetlen napunkat sem tudnánk elképzel­
ni - és mégis, működési elveikről legtöbb­
ször még csak hallomásunk sincs... A fizi­
kai tudás egyfajta sejtelmes "titok" - 
amelytől a kívülállók legtöbbször inkább 
csak félnek, e titkok "tudóit" pedig ráadá­
sul sokszor a világban lévő számtalan 
rosszért kárhoztatják. Holott épp a fizikát 
nem ismerők nem tudhatják eldönteni, 
mennyiben felelős ezek kutatója, ill. ezek ' 
alapján készült dolgok fejlesztője az oko­
zott hatásokért - hisz ehhez ismerni kelle­
ne a fizikát. Az igazság az, hogy soha sem 
a tudás volt kárára a világnak, hanem a tu­
dással visszaélő, mértéket nem ismerő 
kapzsi, pénzre és hatalomra éhes embe­
rek. Amikor ennek jegyében csak egy kő­
balta állt rendelkezésükre, akkor azzal 
csapták agyon irigyelt ellenfeleiket, amikor 
már atombomba, akkor azzal sújtottak 
oda... Érdekes módon senkinek sem jutna 
eszébe a világ összes kését bevonni és 
megsemmisíteni, pedig ezekkel milliónyi 
ember élete lenne kioltható! Hisz ezek nél­
kül nem tudunk élni sem! Ez a példánk is 
mutatja: szinte minden nagy felfedezés 
egyszerre szolgálhat jó és rossz célt, tete­
jében bonyolítja a helyzetet, hogy ami 
egyes ember-csoportoknak jó, az ugyan­
akkor más csoportoknak végzetesen rossz 
is lehet... Mind a természet maga szolgál­
tatta veszélyek (kisbolygó-becsapódások, 
jégkorszakok, stb.) mind az oktalan embe­
rek által okozott károk (így az ózonréteg 
pusztulása, a globális felmelegedés, stb.) 
kivédése tárgyában sem fordulhat az em­
beriség máshoz, mint a tudományokhoz, 
így a fizikához.

Z. L

APRÓHIRDETÉS:
* Zongora hangolás garanciával. 
Ingyenes szaktanácsadás.
Dr.Gál Zoltán hangszerszakértő.
Baja, Zengő u. 22.
Telefon: 79/325-016 és 06-20/3126-900.

* Egy hektár (3 sor) kiválóan karbantartott, 
termő őszibarackos a Szegedi úti gyümöl­
csösben eladó!
Érdeklődni 06-70133-66-861-es telefonszámon 
lehet.

* Környezetvédő Egyesület várja Baja város 
és környékéről azon természetet és állatokat 
szerető személyek jelentkezését, akik 
vezetőként vagy tagként, odaadóan segítenék 
az egyesület céljai megvalósulását. Védjük 
együtt gyermekeink, unokáink környezetét. 
Melyből csak egy van. Érd.: 06-20/59-20-908.

.* Toyota Hiace-ba való térelválasztó elem el­
adó. Tel.: 06-20/426-58-82.

* A Bajai Tükör hirdetésszervezőt alkalmazna 
jutalékos rendszerben. Kötetlen elfoglaltság, jó 
kereseti lehetőség.
Érdeklődni munkaidőben: 79/425-964.

* >t v * «
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A Provident Pénzügyi Rt.
KIS ÖSSZEGŰ, RÖVID LEJÁRATÚ KÖLCSÖNÖKKEL 

ÉS 48 ÓRÁN BELÜLI HITELBÍRÁLATTAL ÁLL ÜGYFELEI RENDELKEZÉSÉRE.

Lenne munkaidő után legalább 2 szabad órája?
sSzeretné Szeretné mindezt

KIEGÉSZÍTENI JÖVEDELMÉT? LAKÓKÖRNYEZETÉBEN TENNI?

Képviselőt keresünk!
Nemesnádudvar, Baja és környékére.

Az 1880-ban alapított brit Provident Financial magyarországi 
leányvállalata tevékenységét - az ország egész területére 

kiterjedő - képviselőhálózat segítségével látja el.

Folyamatosan bővülő hálózatunkba ezúton keresünk képviselőket. 
A képviselői feladatok közé tartozik a képviselő otthona közelében élő 
ügyfelekkel történő kapcsolattartás, készpénzkölcsönök átadása, törlesz­
tőrészletek begyűjtése és az érdeklődők tájékoztatása.

Amit kínálunk:
• rugalmas időbeosztás,

• teljesítménnyel arányos jutalék,
• egy nagy múltra visszatekintő cég támogatása.

Jelentkezés:
Kérjük, hívja hétfőtől szombatig 7.30-tói 20.00-ig a Provident 

Pénzügyi Rt-t a belföldről helyi tarifával hívható telefonszámon: 
06-40-50-50-50 vagy küldje el a KÉPVISELŐ szót és 

nevét sms-ben, és mi visszahívjuk:
06-20-55-55-050

MEGHÍVÓ

Az Ady Endre Városi Könyvtár 
ezúton hívja meg 

a tisztelt érdeklődőket 
egy író-olvasó találkozóra, 

melynek vendége Kristóf Attila, 
a Magyar Nemzet publicistája, 
akinek néhány hónapja jelent 

meg Tények és titkok - 
45 év a Magyar Nemzetnél c. 

könyve.
A rendezvény ideje és helye: 

március 22-e, kedd, 
este 6 óra, 
a könyvtár 

felnőttrészlege 
(a volt zsinagóga).

BAJAI TÜKÖR
Nytsz.: B/PHF/1364/bá/1994 
Szerkesztő: Kelemen István 

Szerkesztőség levelezési címe: 
6500 Baja, Széchenyi I. u. 14. 

Tel./fax: 79/425-964. 
Kiadó: BajaPress KFT. 
Nyomtatás: Hivatalos 

Közlönykiadó lajosmizsei 
nyomdája

Felelős vezető: Burján Norbert 
Táskaszám: 05.0658

Halászlé ünnepe 
a halászlé fővárosában

X. Bajai Népünnepély
2005. július 9-én, szombaton

A főzőhelyek megújításának 
időpontja:

2005. április 4-től 
április 22-ig.

- Idén egy egészen új recepttel kísérletezem.
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Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját az

Ad Libitum Kórus
minősítő hangversenyére,

melyet
2005. március 19-én, szombaton 18.00

órai kezdettel rendezünk meg az 
Eötvös József Főiskola Gyakorló Általános Iskolájának 

sportcsarnokában
(Baja, Bezerédj u. 15. - Vonatkert).

Vezényel:

Pethőné Kővári Andrea
A Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége (KÓTA) által felkért bíráló bizottság

tagjai:

Zámbó István
Liszt-díjas karnagy, a Magyar Kultúra Lovagja, a zsűri elnöke

Nógrádi László
karnagy

Nagy Ernő
karnagy.

Közreműködnek:

Koós Zoltán — marimba 
Bajai Rézfúvós Kvintett

(Bach Attila - trombita, Janotka Bálint - trombita, Szente Alfonz - tenorkürt, 
Huzsvay György - harsona. Feszt Miklós - tuba)

Mátyus Ivett - zongora 
Pethő Attila — zongora 

Hunyadi Kálmán — blockflőte 
Pethő Dávid - ütőhangszerek

A Liszt Ferenc Zeneiskola tanáraiból és növendékeiből alakult kamarazenekar

Belépődíj nincs, de adományokat köszönettel elfogadunk.

Kft

PAPIP-IPOéZEB SZAKÜZLET
Baja, Vörösmarty u. 2. Tel,Fax: 79/ 321-145

Várjuk kedves vásárlóinkat:
húsvéti csomagolok, húsvéti képeslapok, 
ajándékkisérők, tojásfestékek, 
húsvéti szalvéták széles választékával,

ezenkívül:
földgömbök, térképek, 
zászlók, poszterek, 
golyósiron készletek 
bő választékával.

Mindent egy helyen, a SZAKÜZLETBEN !

"Csúcsra járatott" kapitányságot 
vesz át András István

Kábítószerügyi csoportot kíván létrehozni az új bajai kapitány

Új, megbízott rendőrkapitánya van Ba­
jának március elsejétől, András István al­
ezredes személyében. Elődjét, Vakulya 
Ottó alezredest megyei főkapitány-helyet­
tesnek nevezték ki, az ugyancsak korábbi 
bajai kapitány, dr. Gyurosovics József he­
lyébe, aki immár Békés megye főkapitá­
nya lett. Az új kapitány február 28-án, az 
elmúlt évet értékelő állománygyülés után 
egy sajtótájékoztató keretében mutatko­
zott be, ahol beszélt terveiről, elképzelése­
iről is.

András István Baján született 1961-ben, 
majd Kalocsán, a mezőgazdasági szakkö­
zépiskolában érettségizett. Négy évig a já­
noshalmi TSZ-ben dolgozott üzemvezető­
ként. Rendőrnek Kecskemétre szerelt fel 
1983-ban, ahol bűnüldözési és gazdaság- 
védelmi vonalon dolgozott. Kalocsán 
16 évet töltött el, az első négy évet nyomo­
zó alosztályvezetőként, majd a további ti­
zenkettőt bűnügyi osztályvezetőként és 
kapitányságvezető-helyettesként. Közben 
elvégezte a Rendőrtiszti Főiskolát, és 
nemrég mérlegképes könyvelői, valamint 
adótanácsadói felsőfokú képesítést is 
szerzett. Gazdaságvédelmisként, majd 
osztályvezetőként egyaránt komolyan za­
varta, hogy gazdasági bűnügyekben nem 
értik a szakanyagot, és állandóan könyv- 
vizsgálóhoz kell fordulni, ezért elhatározta, 
hogy elsajátítja a szükséges ismereteket, 
így most, ha egy gazdasági bűncselek­
mény terítékre kerül, alapvetően el tud iga­
zodni rajta, tisztában van a jogszabályi 
környezettel és könyvviteli ismeretei is 
rendelkezésre állnak.

Pályafutása alatt számtalan kitüntetést 
kapott, a helyitől a miniszteri szintűig, ta­
valy a parancsnoki kategóriában Bács-Kis- 
kunban az Év rendőre lett.

A kapitány úr szerint Kalocsán a megye

egyik legjobb bűnügyi csapatát vezethette, 
hosszú évek munkájának köszönhetően. 
Rendkívül jó szakmai eredményeket tud­
hatnak maguk mögött, felderítési eredmé­
nyességben, nyomozási eredményesség­
ben a kalocsai bűnügyi osztály mindig az 
élen járt, legtöbbször az első helyen, és or­
szágosan is az élvonalban voltak. Nagyon 
nagy dolognak tartja, hogy hosszú évek 
alatt sikerült jelentősen csökkenteni az is­
mertté vált bűncselekmények számát, a 
betöréses lopásokét pl. 40 százalékkal 
visszaszorították. Kalocsán és térségében 
nem telepedett meg a prostitúció, nem be­
szélhetünk szervezett bűnözésről. A kábí­
tószer bűnözés elleni harc jegyében hét 
éve egy külön csoportot hoztak létre, 
amely ma ugyancsak az egyik leghatéko­
nyabb a megyében.

Of állomáshelyén először is szeretné 
megismerné Baja és környéke lakosságát, 
vezetőit, a térség bűnügyi helyzetét, a ka­
pitányság állományát. (Teljesen azért nem 
ismeretlen számára a város, mivel roko­
nai, barátai élnek itt, és sokat dolgozott 
együtt a bajai kollégákkal is, és számos 
ügy is idehozta.) Szeretné megismerni a 
helyi rendőrök, rendőri vezetők, illetve az 
önkormányzatok igényeit, terveit, elképze­
léseit is, majd ezek után a vezetőkkel 
egyeztetve közösen fogják meghatározni 
a célokat, kidolgozni a stratégiát. A kapi­
tányság már meglevő jó bűnüldözési stra­
tégiáján változtatni nem kíván, esetleg ki­
egészíteni, a Kalocsán már bevált képletet 
itt is alkalmazva. András István továbbra is 
látható rendőrséget, gyors reagáló rendőr­
séget, és ami nagyon fontos eredményes 
rendőrséget kíván látni. Kiemelt feladatnak 
tartja a közlekedési morál javítását, a ki­
emelt szabálysértőkkel, gyorshajtókkal, it­
tas vezetőkkel "kíméletlenül" el kell bánni. 
Szintén fontos tényező a tanyás települé­
sek védelme, és bűnmegelőzés szempont­
jából minél szélesebb társadalmi rétegek 
bevonása a munkába. Jónak tartja, hogy 
itt is fokozottabb rendőri jelenlét van az is­
kolák környékén. Újonnan létre kíván hoz­
ni egy kábítószerügyi csoportot, melytől 
majd eredményeket vár el, de ehhez tar­
tós, kíméletlen munkára van szükség, és 
várhatóan csak egy év múlva lesz kimutat­
ható hatás.

Ezt a posztot nagyon-nagy kihívásnak, 
ugyanakkor nagyon-nagy tehernek is tart­
ja. Ennek a beosztásnak meg kell felelni, 
egyrészt egy jó csapatot kell szervezni, 
melynek olyan közbiztonságot kell terem- „ 
teni, amelyre a lakosság vevő. Ez a legne­
hezebb feladat.

Az elvárásokról még nem beszélt a fő­
kapitány úrral, de ami biztos, "csúcsra já­

ratott" állapotban vette át a kapitányságot, 
ezt nem lesz könnyű feladat túlszárnyalni. 
Azonban vallja, nem létezik olyan feladat, 

amelyet közösen ne tudnának megoldani.
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Egy repülőnap örök emléke
Bajai diákok az 1932 - es aviatika! kiállításon

A gazdasági világválság a bajai III. Béla 
Reálgimnáziumban is éreztette kártékony 
hatását. A korszak az oktatáspolitika terén 
is az átmenet időszaka. A középosztály 
klebelsbergi "konzervatív modernizáció"-ja 
kifulladt, míg a Gömbös-kormány hómani 
"nemzetnevelés" koncepciója már éreztet­
te hatását, de a gyakorlatban csak az 
1934-es középiskolai reformmal indult 
meg. A harmincas évek eleje a kudarcok 
ideje volt a természettudományok terüle­
tén az iskolában. Elhalt a rádiózás, a fizikai 
gyakorlatok, mint rendkívüli tárgy. Egyedül 
a vitéz Kaszala Károly-Aero Kör volt sike­
res, ami négy éven át működött.

A Kör tagjai megfigyeléseket végeztek a 
léghajózás és a repülés korabeli állapotá­
ról. A vezetője Mohay Ádám tanár volt, aki 
földrajzot, természetrajzot és egészség­
tant tanított a reálgimnáziumban. A Ma­
gyar Aero Szövetség 1933-ban vette fel 
tagjai közé a Kört. Fontos szerepet tulajdo­
nított neki a kormány, mivel nagy jelentő­
sége volt a katonai és hazafias előképzés 
terén.

1932-ben az intézmény 24 tanulója 
megtekintette a budapesti aviatika! kiállí­
tást, amit Endresz György emlékére tartot­
tak. End rész az első világháború neves 
magyar pilótája volt. Később leszállás nél­
kül átrepülte az Atlanti-óceánt a Justice for 
Hungary (Igazságot Magyarországnak!) 
feliratú repülőgépével, így kívánta felhívni 
a figyelmet a Trianonban megcsonkított

Kiemelt
figyelmet szentelt 
a tanulók szakma 

szeretetének 
alakítására

Vezetőként törekedett 
a kollégium életének 

optimális
megszervezésére

A múlt év december 18-án tartotta ünne­
pi ülését Baja Város Képviselő-testülete, 
melynek keretében átadták a városi kitün­
tető címeket, elismeréseket is. Baja Város 
Közszolgálatáért kitüntető címet vehetett 
át Fekete-Kovács Győző műszaki igazga­
tóhelyettes, kollégiumvezető, akinek pálya­
rajza az alábbiakban olvasható.

Teljes egészében bajainak vallja magát, 
mivel itt született és kitérő nélkül itt élt szép 
kis városunkban. Szülei megbecsült peda­
gógusok voltak, két nagy múltú középisko­
lában nevelték generációk sorát. Édesapja 
a város sportéletében a labdarúgás terüle­
tén szerzett - a város határait is meghala­
dó - elismerést. Iskoláit Baján, majd közép­
fokon Pécsett végezte. Műszaki érdeklő­
dése korán megjelent és irányította tanul­
mányai választását. A gépipari technikum 
akkor is rangos és keresett iskola volt, sok­
szoros túljelentkezéssel. A magas színtű 
szakképzés és követelményrendszer mel­

lett a szakmai elhivatottság kialakításában 
is alapvető élményeket szerzett, melyeket 
további életútján végig kamatoztathatott. 
Érettségi után a felsőoktatásban keresett 
utat, ami 9 évi folyamatos tanulásban telje­
sedett ki. Műszaki diplomákat szerzett a 
BME Vízgazdálkodási Főiskolai Karán, 
majd tanári képesítést a szegedi JATE-n. 
Országosan megbecsült, kiváló oktatóktól

Magyarországra. 1932-ben Rómában tar­
tották az óceánrepülők nemzetközi kong­
resszusát. Endresz ide igyekezett repülő­
jével, amikor lezuhant és életét vesztette a 
balesetben. Az 1932-es aviatikái kiállítás 
központi eleme volt a pilótára való emléke­
zés.

A 24 diák 1932. október 22-én Mohay 
Ádám és Török Bonifác (németet, vallás­
tant és éneket tanított) tanárok kíséreté­
ben érkezett Budapestre. A kiállításra az 
Iparcsarnokban került sor. A gimnázium 
1932/33-as értesítője a következőképp írja 
le az eseményeket: "A csarnok közepén 
felállított Endresz-pavilonban a hős repülő 
gépének roncsait és emléktárgyait néze­
gették tanulóink, majd a pavilon körül a 
rendelkezésre álló történelmi gépeket és 
modelljeiket, azután a különféle gyártási 
periódusban levő szárnyakat, légcsavaro­
kat, repülőgép részeket, metszeteket, 
anyag kifárasztó gépet stb., melyeket a 
sóstói repülőgép-javító üzem állított ki. A 
magaslégköri kutatás és a szélmérés esz­
közei, időjárási térképek, grafikonok, a leg­
újabb típusú repülőgép-rádiókészülékek, a 
gáz-és légvédelem nagy anyaga sokáig 
foglalkoztatta a tanulókat. Gyönyörködve 
szemlélték a hatalmas utasgépeket, az is- 
kola-és sportgépeket, a vízi repülőgépe­
ket, a vitorlázógépeket, néhai Károly kirá­
lyunk Junkers gépét, a Giustizia per I' 
Ungheria-t és a modellrepülőgépeket. A 
délutáni órákat a mátyásföldi repülőtéren

szerezhette ismereteit. Az első és az utol­
só oklevél jelentett számára igazi megerő­
sítést, mivel az elsőt a korabeli szakminisz­
ter kezéből vehette át, mint megvalósítás­
ra alkalmas szakdolgozat készítője. Az 
utolsót meg ma is aktív, neves pedagógus 
által, disszertáció szintű elfogadásra java­
solt érdembeli kutatási munka eredménye­
ként ismerték el, és egyetemi publikáció­
ban is megjelent. Ez is a szakképzéshez 
kötődődött.

Első munkahelye az ADUVÍZIG volt, a 
műszaki bázison, a Gépüzemben közép­
irányítóként dolgozott. Az 1965-ös árvízi 
védekezés műszaki háttérmunkái felkelte­
tették érdeklődését a vízügyi szakma mé­
lyebb megismerése iránt. Ezt tükrözik a 
mérnöki cím viselésére jogosító szakképe­
sítései is. Mivel az igazgatóság mint bázis- 
intézmény részt vállalt az akkor induló kö­
zépfokú vízügyi szakképzés gyakorlati 
képzésének támogatásában, és hozzá tar­
tozott a tanulók munkaszervezése, külső 
oktatóként bekapcsolódott a gyakorlati 
képzésbe, és talán a családi indíttatás mi­
att is innen jött az átmenet az oktatási szfé­
rába, a Tóth Kálmánba.

A gimnáziumban a város, megye, és a 
vízügyi főhatóság kezdeményezésére 
1962-ben indult a vízügyi szakképzés. Ő 
'65-ben került oda műszaki oktatói feladat­
körbe. Az eltelt időt környezete, iskolája, 
az itt folyó szakképzés és a középfokú 
szakképzés fejlesztésére igyekezett fordí­
tani, kiemelt figyelmet szentelve a különbö­
ző korú tanulók szakma szeretetének ala­
kítására, pályára állásuk szakmai megala­
pozására. Az akkoriban elég hosszú évkö­
zi és összefüggő gyakorlatok szervezésé­
ben sokszor bekapcsolódott a városfej­
lesztési munkákba, mint a szennyvíztisztí­
tó telep és a víztorony építése, a víz- és 
csatornahálózat fejlesztése, a lakótelepek 
építési munkái, de a vízkárelhárítás szak­
mai területe is elfogadta időnként segítsé­
güket. Érdekességként közel 10 évig vett 
részt külföldi tanulók képzésében. A helyi 
vízügyi szervezetek kérésére felnőttképzé­
si tanfolyamok szervezésével segítette a

töltötték a kirándulók, ahol végignéztek 
egy motorpróbát és egy sportgép négy­
szögrepüléseit, megtekintették a hangáro­
kat, majd pedig az esti vonattal tapasztala­
tokban gazdagabban tértek vissza Bajá­
ra". A repülőnapon történt részvétel fon­
tosságát az is jelezte, hogy a gimnáziumi 
értesítőben is helyet kaphatott a nap be­
számolója a "tanulmányi kirándulások" al- 
fejezetben.

Az emléknap minden bizonnyal örök

emlék maradt a diákok és kísérőik számá­
ra. A kirándulás kivétel volt az addigi vá­
roslátogatások sorában, hiszen ritkán ren­
deztek hazánkban hasonló kiállítást. A ta­
nulók személyesen láthatták a korszak re­
pülőgépeit és légi technikáját, és méltó­
képpen emlékezhettek a tragikusan el­
hunyt neves pilótára. A kirándulás szerve­
sen illeszkedett bele a kor nemzetnevelő 
és hazafias politikai elképzeléseibe.

Albert Iván

Tel.: +36 79/424-455 Fax.: +36 79/425-810

Csabai Konzervgyár Rt.
Bajai Hűtőipari Gyára P^SÜí
6500 Baja, Nagy István u. 36 IS0900 I • ISO 14001

A Csabai Konzervgyár Rt. Bajai Hűtőipari Gyára munkatársat keres
karbantartás vezető munkakörbe.

A munkakör betöltésének alapfeltétele:
- felsőfokú műszaki képzettség
- Word, Excel programok ismerete
- Minimum középfokú angol nyelvismeret
- legalább 3 éves vezetői gyakorlat

Előnyt jelent:
- okleveles gépészmérnök vagy villamosmérnök végzettség
- élelmiszeripari gyakorlat

A kiemelkedő teljesítményt előrelépés! lehetőséggel és versenyképes jövedelemmel 
honoráljuk.

Jelentkezni önéletrajzzal lehet közvetlenül a gyár címén 
6500 Baja, Nagy István u. 36, vagy telefonon 

Kozma Márta humánerőforrás vezetőnél 79/424-455 - 269 melléken.

munkaerő-piaci igényekhez illeszkedő 
képzéseket, ami máig tartó kapcsolatokat 
is jelent.

Az iskolának meghatározó szerepe volt 
az országosan csak néhány intézményre 
korlátozódó vízügyi képzésben. Az igen 
kedvező szakmai háttér, környezet, a 
szakmai és pedagógiai innovációra képes 
- jórészt fiatal - szakmai testület tagjaként 
a hatvanas évek második felétől folyama­
tosan vett részt a szakminisztérium által 
koordinált országos szakképzés fejlesztési 
feladatokban. így a képzési programfej­
lesztés, szakmai-módszertani publikációk, 
tankönyvek írása, de az eszközfejlesztés 
újítási munkáiban szerzett sikerélmény is 
további motivációt jelentett számára. Mun­
kája elismeréseként számos megyei és or­
szágos elismerést kapott. A 70-es évektől 
a szaktárca megbízásából előbb szakfel­
ügyelő, majd szaktanácsadó lett, amit főál­
lása mellett közel 20 évig végzett. Mint bá­
zisintézményi tanár és szaktanácsadó se­
gített a létrejövő társintézmények felfejlő­
désében, felzárkóztatásában, folyamatos 
fejlesztésében. Kapcsolatai máig megha­
tározóak az érintett körben, továbbra is 
együttműködnek. Iskolai és szakértői mun­
kája kapcsán ma is folyamatosan kap fel­
adatokat az Oktatási Minisztériumtól és a 
Nemzeti Szakképzési Intézettől. Az iskolá­
ban több mint 20 éve műszaki igazgatóhe­
lyettes. Itt olyan kihívásokat kezelhetett si­
kerrel, mint a városi igényeket kielégítő is­
kolai szakképzési modell kiépítése, majd a 
90-es évek szakképzési slágerét jelentő vi­
lágbanki modell igényeihez illeszkedő át­
strukturálása. Ehhez párosult az a jelentős 
összeg is, amely - megosztva idővel két 
városi intézményben is - jó kiindulási ala­
pot nyújtott a minőségi képzés elindításá­
hoz. E program keretében - több kollégájá­
val együtt - külföldi tanulmányúton is sze­
rezhetett fejlett országok szakképzéséről 
tapasztalatokat, így Anglia szakképzési 
sajátosságai mellett, szakmai fejlődésé­
nek, érdekességeinek, és kulturális emlé­
keinek megismerésére is módja nyílt.

Tevékenysége a 90-es évek végén bő­

vült, amikor az átalakult az egységes szer­
kezetű, egyházi fenntartású Szent László 
ÁMK-vá. Jó szívvel vállalta el a 120 férőhe­
lyes kollégium vezetését. Személyes meg­
beszélést, tapasztalatcserét folytatva a vá­
rosi kollégiumokkal, törekedett az általá­
nos követelmény azonosításra, a kollégi­
um életének optimális megszervezésére, a 
feltételek tanulói igényekre érzékeny tuda­
tos fejlesztésére. Itt komoly segítséget je­
lentett az új intézményi infrastruktúra, 
amely teljesen biztosította a kollégiumi igé­
nyek ellátását. Úgy látja, diákjaik elégedet­
tek a kollégiumi légkörrel és környezettel, 
ami pedagógiai sikernek számít.

Mindez természetesen nem mehetett jó 
szakmai, emberi kapcsolatok nélkül. Sike­
reit sohasem tekintette saját eredményé­
nek, nagyrészt köszönheti mindig együtt­
működésre kész. kollégáinak, a bizalmat és 
támogatást adó feletteseinek, a vele együtt 
gondolkodó segítőkész barátainak. Kez­
detben ő kapott segítséget tapasztaltabb 
kollégáitól, jó ideje ő igyekszik a pedagó­
gus pályára állást megértőén támogatni, 
szakmai sikereiket kiteljesíteni. Az intéz­
mény mindenkori szellemiségére jellemző 
a humánus kollegialitás, a támogató lég­
kör. Pedagógus pályája kezdetétől együtt 
dolgozik Tarján Levente igazgató úrral, aki 
kezdetben a mentor, majd szakértő és ta­
nár kolléga, majd a munkájában bizalmat 
szavazó vezetőként töltötte vele együtt a 
40 évet. A szakmai testületben kialakult 
harmonikus légkör, az együttgondolkodás, 
a közös célok megvalósítására való törek­
vés tette lehetővé, hogy visszatekintve az 
elmúlt időszakra, munkájában csak az örö­
möt tekinthesse meghatározónak.

Szakmai munkájában nagy segítséget 
jelentett nyugodt családi háttere is. Felesé­
ge, aki szintén pedagógus, a mai napig az 
oktatásügyet művelő és szívén viselő, így 
könnyű volt szakmai megerősítést kapnia. 
Két fia diplomájuknak megfelelő szakterü­
leten dolgozik megelégedéssel, elismerés­
sel. Reméli, hogy 7 unokája közül is lesz 
majd követője szakmai elhivatottságának.

Z.L.

bt ►
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" Mert még végig nem állottatok ellent, tusakodván a bűn ellen." Zsidókhoz írt levél

M E G H í V Ó
az Ezüst Kürtök Alapítvány

MIÉRT KÜZDÖTTEK...?
címmelü előadás sorozatot szervez

2005. március 21. hétfő

12:4

2005. március 29. kedd

2005. április 04. hétfő 

2005. április 11. hétfő

2005. április 18. hétfő

Előadó

Bálám a próféta
-A pénz szeretete 
-Küzdelem a gondviselés ellen
Lót a túlélő
-Megalkuvások veszélyei 
-A nehézségek szerepe az életünkben
Eli a főpap
-A szeretet és az engedékenység gyengesége
Pilátus a hatalom embere
-Az igazságérzet hárítása
-Menekülés a felelősség elől
Jákob a győztes
-A cél szentesíti az eszközt ?
-"A hit amely legyőzi a világot. "
Cserbik Attila

Az előadások az Ezüst Kürtök Alapítvány előadótermében 18 órakor kezdődnek. 
Baja, Teles Ede u.l. WWW.ekalapitvany.hu 

Mindenkit szeretettel várunk !

A bori halálmenet Baján
A város volt az üldözöttek menedéke II. rész

A Bajai Tükör múlt számában megkísé­
reltem követni a Borból megindított "halál­
menet" útját. Jelesül azt a csoportot, mely­
nek - sokak számára - a megmenekülés 
állomása a bajai Kispandúr (ma Petőfi) szi­
get volt. A menet dr. Bernhart Sándor pol­
gármester kérésére a zsidó temetőből a 
szigetre vonult (A polgármester és Maros 
(Maresch) Tivadar őrnagy a temetőt nem , 
tartotta alkalmasnak a bori rézbányákban, 
majd a hosszú "erőltetett" gyalogmenet­
ben testileg-lelkileg elgyötört munkaszol­
gálatosok éjszakáztatására.) Itt kezdődött 
az egyéni és a szervezett kimenekítés, 
melyre minden bajai ember büszke lehet.

A források csak megközelítő számot 
tudnak adni a Petőfi-szigeten elhelyezett 
munkaszolgálatosokról. Valószínűleg ki- 
lencszáz fő körül lehetett. A védgát mögött 
helyezkedtek el, ahol akkor még kaszáló 
volt, tehát a mai kollégium környékén. A lá­
bon maradt kukoricaszárból és szénabog-, 
lyákból fekvőhelyet készítettek maguknak. 
Hűvös őszi éjszaka volt, október 11-e lé­
vén, de úgy tudni, az agyonfáradt embe­
reknek a nyugalmas éjszaka valamiféle 
megkönnyebbülést jelentett. A katonai kí­
séret tagjai bejöttek a városba, csak a 
Sugovica hídjának két végén őrködött egy- 
egy őrszem.

A szigeten sokkal kevesebb volt az épít­
mény, mint ma. Itt voltak a különböző 
egyesületek csónakházai, mint például a 
Csónakázó Egyleté, a Bajai Evezős Egyle­
té, a III. Béla Gimnáziumé, a Honvéd 
Utász Tiszti Egyesületé. Itt lakott Kellner 
Imre halász, a Ferenc Csatorna Társaság 
épületében a társaság ügyésze, dr. Jelich 
Mihály. (Az utóbbi a bunyevácok kulturális 
mozgalmaiban is vezető szerepet játszott.) 
A csónakházak padlásán már eddig is búj­
tattak embereket, csakúgy, mint a város­
ban.

Városszerte elterjedt a hír, hogy a szige­
ten munkaszolgálatosok vannak. A nyu­
galmas éjszaka után kora délelőtt meleg 
élelmet és kenyeret hozott számukra a 
honvédség. A boriaknak semmi evőesz­
közük nem volt. A katonák hoztak csajká­
kat, de a készlet kevésnek bizonyult. Ezért 
a bajai munkaszolgálatosok - természete­
sen őrség kíséretében - házról-házra jár­
tak. A segítőkész családoknál összegyűj­
töttek elégendő evőeszközt, tányért.

Megkezdték a munkaszolgálatosok 
névsorának összeállítását, a súlyos bete­
geket a kórházba szállították. Összesen 
27 beteg került a kórházba. Négy beteg el­
hunyt közülük, a többiek meggyógyultak.

Az első szökevény
A bajaiak a nap folyamán tömegesen lá­

togattak el a szigetre. Sokan nagy fazéknyi 
meleg ételt, kenyeret, ruhát hoztak. Az őr­
ség - mindössze két katona állt a híd két 
végén - semmi nehézséget nem támasz­
tott. A lakosság zavartalanul beszélgetett 
a munkaszolgálatosokkal. Kicserélték az 
értesüléseiket a front helyzetéről.

Elsőként hagyta el a szigetet Rapcsák 
Vilmos, a munkaszolgálat előtt egyetemi 
hallgató, később szegedi főorvos. Édesap­
ja, - aki keresztény és kivételezett volt, 
gyógyszerészként dolgozott Baján -, már 
előző nap vitt neki kenyeret és egy üveg 
lekvárt a zsidó temetőbe. Rapcsák Vilmos 
jól ismerte Baját, így a szigetet is, elhatá­
rozta, hogy megszökik. Igyekezett a híd 
közelében maradni, a Csónakázó Egylet 
épületének árnyékában meghúzódni. Ami­
kor reggel fél 8 körül meghozták a kenye­
ret és gulyáságyúkban a kávét számukra, 
észrevette, hogy édesapja jön át a hídon, 
kezében kis csomag, benne overálszerű 
munkásruhával. Gyors átöltözés. Kellner 
Imre halász egy merítőhálót nyomott a ke­
zébe, és máris indult a hídon keresztül. Az 
első őr rá se hederített, a második azon­
ban utána szólt: - Hová megy? Rapcsák 
Vilmos csak úgy visszafordulva válaszolta: 
- Halat hozok a zsidóknak. - Nekünk is 
hozhatna - mondta az őr, és tovább nem 
törődött vele.

>

Még egy rémisztő pillanat következett. 
Az Árpád, Deszkás és Bethlen utcán ke­
resztül haladt. A Madách utca sarkánál két 
tábori csendőr vágott át hozzá az úton. Azt 
hitte, minden elveszett, de csak tüzet kér­
tek tőle. Szerencsésen megérkezett szüle­
ihez, a Flórián utcába. Másnap biztonsá­
gosabb helyet találtak Börzsönyi Vilmos 
neves sportembernél, aki a Takarékpénz­
tár gondnoka volt, és akinek a Deák utca 
1. szám alatt volt az udvarban a szolgálati 
lakása. (Az OTP és a Türr István Múzeum 
épületéről van szó.) Rapcsák Vilmos apja 
az épület keleti oldalán volt gyógyszertár­
ban dolgozott. (Később a Tüdőgondozó 
működött benne, ma a múzeum használ­
ja.)

Börzsönyi tagja volt a nemzetőrségnek, 
egyenruhája, fegyvere volt, ez is fokozta a 
biztonságot. A közelben lakott Rapcsák 
Vilmos osztálytársa, Szabó Géza páncélos 
hadapród. Aki a maga részéről befejezett­
nek nyilvánította a háborút, átadta fegyve­
rét, iratait és "dögcéduláját".

íme a Sugovica szigetéről elsőként ki­
menekített munkaszolgálatos, Rapcsák 
Vilmos története. Gál Zoltán (Folytatjuk)

ÉS

beszédforgalom, adatátvitel, digitális szolgáltatások, internet

emitel
Távközlési Rt.
V mm cópín

További díjainkról és szolgáltatásainkról ügyfélszolgálatunk 
nyújt információt, a 184-es díjtalanul hívható telefonon

Olvasóink kérdezik
Gál Zoltán rovata

A Bajai Tükör múlt számának megjele­
nése óta - köszönet érte - nagyon sok kér­
dést, illetve javaslatot kaptam olvasóinktól.

H. P. kedves nyugdíjas olvasónk nyitott 
szemmel jár a városban. Egyebek között 
kárhoztatja, hogy a "város csupa fekália" a 
kutyák miatt. Joggal rosszallja, hogy a jár­
dák sok helyen - például nem lakott épüle­
tek előtt - nincsenek feltakarítva a hótól. 
Általában szigorúbb szankciókat tartana 
szükségesnek, ha a szép szó nem hasz­
nál. Például a Déri kertben ebeiket futtató 
gazdikkal szemben.

Több olvasónk tartja túl enyhének a tör­
vényt azzal kapcsolatban, hogy az újváro­
si lakótelepen egy férfi lelőtt egy csau- 
csau kutyát, melyet a gazdája sétáltatott.

- Nem az első esetről van szó. Tavaly 
novemberben Miskolc egyik üdülőtelepén 
három kölyökkutyát lőtt le egy arra járó va­
dász, Boldván januárban egy kaukázusi 
juhászkutyával végzett egy másik. A bajai 
és az előző két esetben nem állatkínzás, 
hanem rongálás miatt indult eljárás. Ennek 
magyarázata: a jog csak személyeket és 
dolgokat ismer. (Hasonlóan az évezredes 
római joghoz.) Az állatok az utóbbi kategó­
riába tartoznak. Tavaly áprilisban történt 
egy törvénymódosítás, mely szerint állat­

kínzást az követ el, aki olyan körülmények 
között tart vagy bántalmaz egy állatot, mel­
lyel maradandó egészségkárosodást vagy 
az állat pusztulását okozza. Állatkínzásért 
akár 2 év letöltendő börtönt is lehet kapni. 
A kutya lelövését jelenleg csak rongálás­
ként értékelheti a következetes bírói gya­
korlat - így nyilatkozott Borbély Zoltán, a 
Legfőbb Ügyészség szóvivője. A LÜ már 
többször fellebbezett, amiért egyes állat­
kínzás! ügyekben enyhe ítéletek születtek. 
A törvényhozók adósak még a nem gerin­
ces állatok védelmével (ezek nem tartoz­
nak az állatvédelmi törvény hatálya alá), il­
letve azzal, hogy leírják a harmadik jogi 
kategóriát, mely sem nem személy, sem 
nem dolog, hanem érző lény. Ezzel kikü­
szöbölhető lenne a sokak által méltányta­
lannak tartott helyzet, hogy az állatot kí­
nozni bűncselekmény, de megölni csak 
rongálás.

- Az elkerülő út új szakasza jól vizsgá­
zott. Jelentősen csökkenti a belváros for­
galmát. Ez több olvasónk véleménye, akik 
azt is tudakolják, mikor épül az északi el­
kerülő út.

- Idén az előkészítés történik meg, a te­
rület biztosítása. Az építkezésre csak jövő­
re kerülhet sor.

Rosszullét - Látta? Éppen csak beleolvasott a bulvárújságba...

I
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Rendőrségi hírek
Hitelsértés
Egy bajai férfi bejelentése szerint V. S. 

bácsbokodi illetőségű férfi még tavaly má­
jus 11-i keltezéssel megvásárolta a felje­
lentő édesanyja nevén levő Audi 80 típusú 
személyautót. Azzal a feltétellel, hogy a 
járműre fennálló 574 ezer forintos tőketar­
tozást kamataival és költségeivel átvállalja 
és fizeti. V. S. a szerződésben lefektetett 
feltételeknek idén január 1-jétől nem tett 
eleget, és ezzel eddig 60 ezer forint kárt 
okozott. A nevezett ellen hitelsértés vétség 
elkövetése miatt indult eljárás.

Lopás Érsekhalmán
A helyi körzeti megbízott előállította G. 

F. 30 éves érsekhalmi férfit, aki alaposan 
gyanúsítható, hogy az ablak benyomásá­
val behatolt egy gépszerelő műhelybe, és 
onnan eltulajdonított egy gyorsdarabolót 
és egy fúrógépet, mellyel 70 ezer forint 
kárt okozott.

Ellopták a pénzérméit és az érmeit
H. I. 52 esztendős bajai férfi feljelentése 

szerint ismeretlen tettes a lakásából ezüst 
és bronz régi pénzeket és érmeket tulajdo­
nított el. A feljelentő elmondta, hogy régóta 
foglalkozik régi pénzek és érmek gyűjtésé­
vel, melyeket részben egy szekrénybe el­
zárva, részben az asztalon, egy tálcán tá­
rolt. Az asztalon elhelyezett érmékből tűnt 
el 183 darab, körülbelül 226 800 forint ér­
tékben. A sértett elmondta, hogy az utóbbi 
két hónapban több személyt is fogadott a 
lakásán, így az ismerős G. Gy. házaspárt. 
A férj vizet kért, ezért a sértett elhagyta a 
szobát, melyben az asztalon levő tálcán 
voltak az érmék. Majd a férj elfoglaltságá­
ra hivatkozva eltávozott, hogy később 
visszajön: Amikor visszatért, a hölgynek 
kértek vizet, és ezzel az indokkal ismét ki­
küldték a sértettet a szobából.

A nyomozás folyamatban van ismeret­

len tettes ellen.

Autóból pénzlopás
Cs. F. bácsbokodi lakos feljelentést tett 

ismeretlen tettes ellen, aki az általa bérelt 
autójavító műhelyben javítás alatt álló gép­
kocsiból eltulajdonított 350 ezer forint 
készpénzt, mely a műhely dolgozóinak 
munkabére volt. Ismeretlen tettes ellen in­
dult eljárás lopás bűntettének megalapo­
zott gyanúja miatt.

Elmenekült az őrizetbe vétel elől
A Pécsi Rendőrkapitányság nyomozója 

bejelentést tett M. R. 20 éves bajai lakos 
ellen. A nevezett személy alaposan gya­
núsítható kábítószerrel való visszaéléssel, 
ezért a Pécsi Rendőrkapitányság kérésére 
bajai kollegáik előállították, és átadták a 
pécsiek nyomozóinak. A pécsi nyomozók 
kivitték a lakására, hogy őrizetbe vétele 
előtt összeszedje ruháit és tisztálkodósz­
ereit. M. R. pakolás közben az egyik nyo­
mozót fellökte, és elmenekült. A rendőrség 
körözi.

Laktanyai lopás
A kunbajai volt határőr laktanyából is­

meretlen tettes színes televíziókat, kony­
hai robotgépeket és különböző motorokat 
tulajdonított el. A kár kb. 100 ezer forint.

Készpénzt a virágboltból
Ismeretlen tettes egy sükösdi virágbolt­

ból 30 ezer forintot, majd a hozzá tartozó 
lakásból 290 ezer forintot tulajdonított el, 
kihasználva, hogy cselekménye elkerülte a 
tulajdonos figyelmét.

Álkulcsos lopás
Szintén Sükösdön történt, hogy ismeret­

len tettes álkulccsal behatolt egy lakásba. 
Műszaki cikkeket és aranygyűrűket tulaj­
donított el 200 ezer forint értékben.

Szerinted én miből gondolom, hogy Ádám már evett az 
almából?...
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Mai bűnbeesés
Híj nyel Ez már maga a Kánaán!

- Kincsem! Valami csodás volt ez a sültkígyó 
párolt almával!

A természet lágy ölén - Éva! Az almát hová tetted?

a CX
Bűnbocsánat - Semmi gond kicsim!

Tudok egy nagyon klassz kis gyümölcsöst a közelben, ha már mindenáron almát ennél.

' v3*" iCöC&&C?

Túlkínálat - Melyik legyen Éva? A golden, a starking vagy a Jonathan?

Nevelés - verés nélkül
A múlt számunkban a serdülőkor problémáival foglalkoztam. Egy szülő megkérdezett, mi a vé­

leményem a verésről, mint nevelési eszközről. Az illető apa a kérdését tulajdonképpen költői kér­
désnek szánta, amire nem is várt választ. (Példa a költői kérdésre: Van-e szebb ország, mint az 
én hazám?) Az apa még hozzátette: - Engem is vertek, s lám, rendes ember lett belőlem. Én meg 
megkérdeztem tőle: - Mit gondol, vajon a verés miatt lett rendes ember vagy annak ellenére.

Nagyon sok szülő elfogadja a verést, mint pedagógiai eszközt. De elöbb-utóbb rá kell ébred­
nie, hogy a verés - akár kicsi, akár nagy - soha nem hoz hosszú távú eredményt.

A legkisebbeket illetőleg meg kell állapítanunk, hogy két év alatti gyermek aligha tesz bármit is 
"rosszaságból". Legfeljebb nincs tapasztalata vagy kíváncsi, hogy mi történik, ha felborítja a lám­
pát, összefirkálja a falat. Eszébe sem jut, hogy ezzel kárt okoz. Vagy fogalma sincs a veszélyről, 
ha hozzányúl a forró gáztűzhelyhez, szöget dug a konnektorba, szájába veszi az elölhagyott alta­
tót. Ha a fenekére verünk, abbahagyja a csínytevést, de nem azért, mert megértette, hogy nem 
szabad, hanem azért, mert megijedt. A falrafirkálás és a verés közötti összefüggést nem érti. Lát­
szólag eredményes a dolog, az állatszelídítőknél mindenesetre bevált. A gyermek legfeljebb a 
szülő előtt nem csinálja azt, amiért ki szokott kapni. De nem félelemből lesz jó, hanem mert belát­
ja, hogy ez így helyes. Tulajdonképpen ez az idomítás és a nevelés közti különbség.

A szülő is ember. Nem csoda, ha a fárasztó nap során felgyűlt feszültséget szinte berobbantja 
gyermeke alkalmankénti megmagyarázhatatlan hisztije. Ilyenkor bizony odacsap, még akkor is, ha 
egyébként nem ért egyet a gyermekveréssel. Ez azonban bocsánatos bűnnek tekinthető, nem 
ugyanaz, mintha a szülő rendszeres nevelési módszereként szerepel a gyermek elfenekelése.

A pedagógiai célzatú verésnek van egy sereg hátulütője. A példamutatás ugyanis sokkal job­
ban hat a gyermekre, mint a többi tudatos nevelési eszköz, mint a jutalmazás vagy a büntetés. A 
kiskorban pedig a gyermek mintája a szülő. Ha a gyermek azt látja, hogy anyja vagy apja verés­
sel intézi el a problémákat, miért tenné ő másként? A legtöbb verekedős gyermek olyan család­
ból kerül ki, amelyben a szülők rendszeresen bántalmazzák egymást vagy a gyerekeket. Ha a ki­
csinyek békés megoldást látnak az ellentétek rendezésére, akkor azt fogják megtanulni. A szülő 
önuralma a legjobb minta, hogy a gyermek is önuralmat tanuljon. Ezt pedig a családból mintaként 
kapható bensőséges légkörből, az egymás iránti szeretetből és türelemből sajátíthatja el a legjob­
ban. Gál Zoltán
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Halhatatlan baja 
L——Bokszhercegnő

i Athénban döbbent rá,
hogy olimpikon!

Magyarország legjobb női bokszolójá- 
nak választották az internetes profiboksz 
szaklap szavazásán. Emellett a 2004-es 
év legjobb női összecsapásai közül az el­
ső kettőnek is ő volt a főszereplője, ráadá­
sul az első körben választották be a Halha­
tatlanok Csarnokába!

Dr. Csábi Bettina két díjat is besöpört az 
elmúlt napokban. A profibox.hu internetes 
szaklap szavazásán az olvasók a 2004-es 
év legjobb női bokszolójának választották 
meg a Bokszhercegnőt. A bajai kétszeres 
profiboksz világbajnokot a közel nyolcszáz 
voksoló 73 százaléka látta a tavalyi idény 
legjobb magyar női bunyósának. A máso­
dik helyen Belinszky Krisztina végzett 
16 százalékkal, harmadik pedig Miló Viktó­
ria lett 11 százalékkal.

Az év női mérkőzése kategóriában is a 
Sugovica-parti amazon vitte el a pálmát. A 
siker ezúttal is fölényesnek bizonyult! A 
nézök-olvasók úgy döntöttek, hogy a 
2004-es esztendő összecsapásai közül az 
első és a második helyen is olyan meccs­
nek van helye, melyet a Bokszhercegnő 
tett emlékezetessé.

Az év mérkőzése címet a Csábi Bettina- 
Miló Viktória összecsapás érdemelte ki, az 
olvasók fele így szavazott. Mint ismeretes, 
ezen a szeptember 25-i, Nagykállón ren­
dezett gálán Miló Viktória - gyakorlatilag 
hazai pályán - hiába próbálkozott, mert 
Csábi Bettina nyerte meg a mérkőzést és 
a WIBF-GBU nagylégsúlyú (52,15 kg) vi­
lágbajnoki címét. Ez volt az a nagy sajtó- 
visszhangot kapott meccs, melynek végén 
Miló - hogyan is fogalmazzunk finoman? - 

nem ismerte el a vereségét, és a pontozó­
bírókat azzal kritizálta, hogy nekik köszön­
hető a kudarc. Ezt hallván, Bettina csend­
ben, nyugodtan mindössze ennyit mon­
dott: "Veszíteni tudni kell!"

A második helyet - a szavazatok 37 % 
százalékával - a Csábi Bettina-Galina 
Ivanova Koleva párharc érdemelte ki. Is-

Varga aranyat nyert,
Magyar bajnoki címmel mutatkozott be 

új klubjában Varga Tamás olimpikon eve­
zős! A napokban a Ferencvárosból a 
Démász Bajai Spartacus VSC-hez igazolt 
élsportoló országos csúccsal nyerte meg a 
Vácott megrendezett ergométer országos 
bajnokságot.

- Varga Bajára igazolása fiatal tanítvá­
nyaimra is jó hatással volt - mondta Bartos 
Nándor, a bajai evezősök vezetőedzője.
- Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a Démász Bajai SVSC sportolói a hu­
szonegy egyesület rangsorában az előke­
lő 5. helyen zárta az ergométer ob-n. Meg­
előztük a győrieket is, a velenceieket is, 
pedig ők sokkal nagyobb létszámú csapat­
tal képviseltették magukat a versenyen. 
Remélem, a jövőben sokat jelent majd 
számunkra, hogy Varga Tamás bajai szí­
nekben való bemutatkozása álomszépre 
sikeredett. Az athéni olimpián 5. helyezett 
evezős Vácott saját korábbi rekordját 6 ti- 
zedmásodperccel megdöntve nyert ma­
gyar bajnoki aranyérmet! Vagyis: Varga 
Tamás (Baja) és Lőrinczy Péter (Ganz) 
szoros küzdelméből végül Tamás 6 perc 
8,6 másodperces időeredménnyel új 
csúccsal került ki győztesen, Lőrinczy 
6:09,5-ös idővel zárta a versenyt, míg a 
váci Hirling Zsolt - akivel Tamás könnyűsú­
lyú kétpárban pontszerző lett Athénban - 
6:22,4-es idővel harmadik lett.

Olimpikonunk a "szűkített" válogatott 
kerettel Horvátországba utazott, s az otta-

meretes, április 17-én Debrecenben, az 
Amazonok Éjszakája elnevezésű profi­
boksz gálán a bajai öklöző egy nagyon él­
vezetes, szoros, végig izgalmas összecsa­
páson tíz menetben egyhangú pontozás­
sal győzte le a harcias bolgár hölgyet, s el­
hódította a WIBF-GBU harmatsúlyú (53,5 
kg) világbajnoki övét. Az év női mérkőzé- 
se-szavazás harmadik helyezettje a 
Belinszky-Quaassdorff találkozó lett 
13 százalékkal.

Ugyancsak az internetes bokszújság 
szavazásán az év edzője kategóriában 
Klein Csaba (57%, Nagy "Csonttörő" Já­
nos edzője) és Veres László (28%, Kótai 
Mihály edzője) mögött a harmadik helyen 
Koller István végzett 15 százalékkal. A ba­
jai világbajnok edzője-férje olyan trénere­
ket és nemzetközileg is elismert szakem­
bereket előzött meg, mint ifjabb Füzessy 
Zoltán, Szikora "Bunyós Pityu" István, Lé­
vai György, Nagy Lajos, Metzger József és 
Gálfi "Gatto" András.

Dr. Csábi Bettinát beválasztották a 
Harcművész Halhatatlanok Dicsőség 
Csarnokába! A Magyarországi Harcművé­
szetek Össz-Szövetsége által tavaly év 
végén alapított elismerést az elsők között 
kapta meg a bajai Bokszhercegnő. Bettina 
eddigi pályafutásával, a több harcművé­
szet! ágban - kyokushin karate, shidokan 
karate, ashihara karate, full-contact karate, 
kick-box, thai-box, ökölvívás - elért kima­
gasló eredményeivel és a világon egyedül­
álló sikersorozatával érdemelte ki a kitün­
tetést. A Gyémántfokozatú kiemelt díj át­
vételekor Béttina elsőként edzőjének és 
férjének, Koller István kyokushin karate­
mesternek és body contact sza­
kágvezetőnek, majd jelenlegi klubjának, a 
Felix Promotion-nek és menedzserének, 
Rácz Félixnek mondott köszönetét.

Lőrinczi
Csaba

Racsmány visszatér!
ni edzőtáborban folytatja felkészülését az 
idei világversenyekre. Az ergométer ob-n 
elért eredményeink alapján azt mondha­
tom, hogy a téli felkészülésünk kiválóan si­
került, s ez jó alap lehet a nyári versenyek­
hez. Szintén örömteli hír számunkra, hogy 
az 1990-és években könnyűsúlyban kima­
gasló sikereket elért, az utóbbi időben pe­
dig a gyerekek felkészítésében segédkező 
Racsmány Gábor úgy döntött, hogy újra­
kezdi az evezést! Szerintem nem csak a 
bajaiak várják kíváncsian, hogy az idei 
evezős országos bajnokságon hogyan 
szerepel majd a Varga Tamás, Racsmány 
Gábor kétpárevezős bajai csapat! - zárta 
beszámolóját Bartos Nándor.

15 nyílt magyar evezős ergométer or­
szágos bajnokság, Vác. A Démász Bajai 
SVSC evezőseinek eredményei. Felnőt­
tek. Férfi könnyüsúly, magyar bajnok: Var­
ga Tamás (új országos csúccsal). Junio­
rok. Férfiak: 5. Pankovics Tibor. Ifjúságiak, 
fiúk: 5. Kelemen Áron; könnyüsúly: 5. Ve­
réb Dávid; lányok: 2. Lakatos Szandra. 
Serdülők. I. korcsoport, lányok: 3. Kele­
men Petra; fiúk: 3. Varga Balázs. II. kor­
csoport, lányok: 4. Hal Melinda, fiúk: 
10. Forrai Dávid. Csapatversenyben: 
5. Démász Bajai SVSC. Edző: Bartos Nán­
dor, Kiss László, Kovács T. László.

A sportösszeállítást Lőrinczi Csaba készítette. A 
Bácskai Sport internetes 

magazin címe: http://www.bacskaisport.hu

Hosszú Katinka mozgalmas és eredmé­
nyes évet tudhat maga mögött. A Bajai 
Spartacus Vízügy SC 15 éves sportolója a 
portugáliai ifjúsági úszó Európa-bajnoksá- 
gon egy arany-, egy ezüst- és két bronzér­
met nyert. Utána indult az athéni nyári 
olimpián, majd decemberben - óriási meg­
lepetést okozva - bronzérmes lett a bécsi 
felnőtt rövidpályás úszó Európa-bajnoksá- 
gon. Hosszú Katinka a napokban megkap­
ta a legjobb Bács-Kiskun megyei utánpót­
láskorú sportolónak járó Petőfi Népe Ku­
pát. Ez utóbbi díjat azért nem vehette át 
személyesen, mert jelenleg a Dél-Afrikai 
Köztársaságban, Pretoriában edzőtáboro­
zik a magyar úszó válogatottal. Interjúnk a 
"nagy utazás" előtt készült.

- Milyen volt a 2004-es idény?
- Jó! Sikeres! 2003-ban rossz évem volt, 

nem gondoltam volna, hogy 2004 ilyen jó 
lesz!

- Ilyen eredményekre számított tavaly 
év elején?

- Nem. Nekem az ifjúsági Európa-baj- 
nokságon való szereplés is meglepetés 
volt. Akkor úgy tűnt, hogy ez a júliusi por­
tugáliai Eb lesz a fő versenyem 2004-ben. 
így is készültünk. Igaz, egy ideig volt némi 
apró esély arra is, hogy előtte részt vegyek 
a madridi felnőtt úszó Eb-n. Ez végül nem 
jött össze, de a lisszaboni kontinensbaj­
nokság annál inkább.

- Milyen reményekkel utazott ki a portu­
gáliai versenyre?

- Egyszerűen csak jól akartam szerepel­
ni. Szerettem volna döntős lenni, és re­
ménykedtem egy egyéni érem megszerzé­
sében. Igaz, ez utóbbi nagyon távolinak 
tűnt.

- Végül egy arany-, egy ezüst- és két 
bronzérmet nyert. Milyen volt a lisszaboni 
Eb?

- Nagyon jó! A 4x200-as gyorsváltónk 
Európa-bajnoki címe nagyon nagy megle­
petés volt. Utána 4x100-on is próbálkoz­
tunk "elcsípni" az aranyat, de nem jött ösz- 
sze. Egy hajszálnyival lemaradtunk, ezüs­
töt nyertünk. Nekem a két egyéni érem is 
meglepetés volt. Ráadásul az időeredmé­
nyeim is jók voltak, főleg 400 vegyesen.

- Mit érzett, amikor megtudta, hogy in­
dulhat az athéni olimpián?

- Nagyon boldog voltam! Először fel 
sem fogtam, hogy mi történt velem. Jó,

megyünk Athénba, mondogattam magam­
ban. Ám igazából ott, a helyszínen döb­
bentem rá, hová is csöppentem: olimpikon 
vagyok, egy olimpián fogok úszni!

- Milyen volt az olimpia?
- Klassz! Mondjuk, maga a verseny, 

olyan volt, mint egy másik, itt nem éreztem 
különbséget. De a körülmények, a körítés, 
minden, ami körülvett, fantasztikus volt. 
Két autogramot gyűjtöttem be, az egyiket 
Michael Phelps-től, a másikat lan Thorpe- 
tól.

- A legszebb olimpiai élmény?
- Minden szép és jó volt. Nagyon tet­

szett például az ebédlő is: tele volt kajával, 
és annyi ehettünk, amennyit akartunk.

- A bécsi rövidpályás Európa-bajnokság 
előtt miben reménykedett?

- Remélem, hogy jól fog sikerülni. Ren­
desen felkészültünk, s előtte az országos 
bajnokságon is jól ment az úszás. Célom a 
6. hely megszerzése volt. Ezzel nagyon, 
de nagyon meg lettem volna elégedve.

- Ehhez képest egy mindenkit elképesz­
tő úszással a felnőttek között bronzérmet 
nyert.

- (Mosolyog.) Igen. Ekkor történt az, 
hogy amikor a célban felpillantottam az 
eredményjelzőre, nem hittem annak, amit 
látok.

- Mit jelent ez a bronzérem?
- Lökést. Jelzést, hogy nem hiába dol­

goztam eddig. És hogy van értelme a to­
vábbi munkának.

- Mennyit pihent a bécsi kontinensbaj­
nokság és a januári spanyolországi edző- 
táborozás között?

- Két hetet. Az ünnepek alatt rrferrVédzet- 
tem.

- Milyen volt az év eleji ibériai magasla­
ti edzőtábor?

- Nagyon fárasztó. Az első héten keve­
sebbet úsztunk, szoktuk a magaslatot. A 
második héten már napi 19-20 kilométere­
ket úsztunk Sierra Nevadában. Tavaly is 
voltam ott, de akkor nem éreztem enynyire 
az oxigénhiányt. Ettől függetlenül azt mon­
dom, megérte.

- Mit vár a 2005-ös idénytől?
- Az ifjúsági Európa-bajnokság Buda­

pesten lesz. Szeretnék egyéniben is 
aranyérmet nyerni. Felnőtt világbajnokság 
is lesz idén Kanadában. Jó lenne rajthoz 
állni Montrealban!

Az országos döntő a nagy álom
A hétvégén Baján rendezik meg a fiú 

kosárlabdában az Országos Serdülő 
Bajnokság egyik selejtezőjét, melynek 
tétje a középdöntőbe, a legjobb 16 közé 
jutás. Erre jó esélye van a Bajai Bácska 
Férfi KE serdülő A-csapatának, melynek 
tagjai igencsak összeszokottak, ugyanis 
már négy éve együtt játszanak, és immár 
második éve, hogy Csányi Tamás az 
edzőjük. A végső, nyolcas döntőbe jutást 
is megcélozzák majd, de ennek az elérése 
függ attól is, hogy a még szintén verseny­
ben levő serdülő B-csapat hogy szerepel. 
Ha az utóbbi gárda esetleg nem jut be a 
16-ba, akkor össze lehet vonni a két 
együttest egy még ütőképesebb csapat 
kialakítása végett, mely elérheti az orszá­
gos döntőt.

Mindenesetre most következzenek a 
serdülő A-csapat tagjai: a két irányító 
Sibalin Robin és Papp Milán. Mindketten 
elég ügyesek, labdabiztosak és fejben is 
összeszedett gyerekek. Centerposzton két 
meghatározó játékos van, Komaniczky 
Bence, aki magas, képzett, ügyes, jól dob

középtávolról és kintről is. Társa Lórin ez 
József, aki inkább erőszakos betörésekkel 
tud kosarat szerezni, és akár kinti pozí­
cióban is megjátszható. A csapat 
erőssége Oszlánszki Olivér, aki bedobó 
poszton szerepel, de olyan fizikai adottsá­
gokkal rendelkezik a korosztályában, hogy 
eddig még egyetlen ellenfél sem tudott mit 
kezdeni vele. Ugyancsak a kiemelkedő 
játékosok közé tartozik az egy évvel fiata­
labb ('92-es születésű) Pongó Martin, 
akinek a védőmunkája elsőrangú. 
Természetesen fontosak a kiegészítő 
emberek is. Közéjük tartozik centerposz­
ton Csányi Balázs, bedobóban Nagy 
Róbert, Varga Imre (ő még fiatalabb, 
'93-mas, így a gyermekcsapat erőssége 
elsősorban, de tehetsége miatt itt is szám­
ba veszik). Hajossy Kristóf védekezésben 
ügyes, gyors, jó a lábmunkája. A palánk 
alatti játék és a bedobóposzt közt ingázik 
Bobák Árpád. Pólyák Viktor hasznos, de 
még rutintalan kosaras, mivel ő később 
kezdte el a játékot.

Z. L.
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SUZUKI IGNIS AKCIÓ *
0% befizetés+ 15% kedvezmény
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28 000 Ft/ho barta

A garancia!

vagy 400 000 Ft engedmény
(A készleten lévő autókra!) 0 ^a9on R próbakocsi
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NYÍLT HÉTVÉGE március 12-én
szekszárdi és paksi szalonunkban!

HASZNÁLT SUZUKI AKCIÓ!
• na^y kedvezménnyel • 14 000 Ft törlesztéstől
• 1 ev garanciával SZÁMOLJON, CSERÉLJEN!!!
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»....... ....... .....1: 74/415-611,74/511 -989, 74/528-911,74/415-051,20/212-37-62* E-mt.il: s.szekszard2000@Lxelero.hu 

PAKS, Tolnai út 17,: Tel.: 75/519-060-67, 20/96-13-499 • Fax: 75/519-068 
6-os főúti telephely: Tel.: 75/413-938,20/489-99-96 * E-maiU barta200@axelero.hu

Az újvárosi kosaras lányok 
szép sikerei

Sikert-sikerre halmoznak a Baja Újváro­
si DKSE leány gyermekkosarasai. Egy te­
hetséges csapat, amely közel két éve nem

talált legyőzőre. A tavalyi kenguru orszá­
gos bajnok tovább menetel a gyermek kor­
osztályban is. Az együttes legújabb dicső­
ségeiről Górjanácz Marin elnökségi tag 
adott hírt. Ezek szerint az országos baj­
nokság középdöntőjébe jutásért két mér­
kőzést játszottak az Atomerőmű KSC 
Szekszárd csapatával, illetve ugyancsak 
kétszer találkoztak a MIZO-TÁSI-PVSK 
együttesével.

Eredmények : Baja Újvárosi DKSE- 
MIZO-TÁSI-PVSK 75-36; Baja Újvárosi 
DKSE-Atomerőmű KSC Szekszárd 
103-45; MIZO-TÁSI-PVSK-Baja Újvárosi 
DKSE 18-78 Atomerőmű KSC Szekszárd- 
Baja Újvárosi DKSE 28-72

A négy mérkőzés pontszerzői: 
Gorjanácz Ágnes 72/9, Kovács Cintia 
52/3, Deák Anikó 50, Jávor Petra 27, Járai 
Márta 27, Kocsis Dóra 23, Krasznai Niko­
lett 22, Pump Réka 18, Lőrincz Lilla 15, 
Kaiser Éva 12, Földi Dóra 5, Ragadics Ré­
ka 5, Barócs Eszter. Edző: Kmetovics Tí­
mea.

A középdöntőre április 2-3-án, Baján ke­
rül sor. Megpályázták az országos döntő 
megrendezését is, és örömmel mondhat­
ják, hogy városunkban lesz ismét a döntő 
helyszíne, április 28-május 1 -je között. Sok 
szeretettel várnak mindenkit mérkőzéseik­

re, és remélik tovább tart gyermekeik kivá­
ló menetelése.

Álló sor: Kmetovics T. (edző), Földi D., 
Deák A., Kocsis D., Gorjanácz Á., Kovács 
C., Krasznai N.. Térdelnek : Lőrincz L., 
Ragadics R., Járai M., Kaiser É., Pump R., 
Jávor P.

Házbontás, & 
szuterén
gépi kiásása, ..■'sÉpJs
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 

homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag ELADÓ!
Horváth Imre

teherfuvarozó, gépi rakodó
6500 Baja, Szüretelő u. 10.

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

HIRDETÉSFELVÉTEL:
79/425-964

Sporteredmények
CSELGÁNCS
Köller Milán kiválóan versenyzett az ÚTE- 

sportcsarnokban az 1991-ben és 1992-ben 
születettek összevont serdülő korcsoportos 
rangsorversenyén. A Bajai Judo Club sporto­
lója ellenfeleit leiskolázva lépett a dobogó leg­
felső fokára. Várható is volt eredményes sze­
replése, hiszen a tavalyi sikereit bajnoki 
ezüsttel koronázta decemberben, s egyelőre 
a nála eggyel idősebb korosztály sem találja 
rajta a "fogást". A 73 kg-ban házi döntőben 
bíztak a bajaiak, ám meglepetésre Kurityák 
Máté is, Pencz Pál is kikapott a negyeddöntő­
ben. A továbbiakban ismét hibátlanok marad­
tak, így végül mindketten harmadikok lettek. 
Fenyvesi Berta pedig jön-jön felfelé, és már a 
nehéz és fontos versenyeken is "elcsípi" a do­
bogós helyeket.

Serdülő országos rangsorverseny, Bu­
dapest. A Bajai Judo Club cselgáncsozói- 
nak eredményei. Serdülő B-korcsoport. Fi­
úk: 50 kg: 1. Köller Milán. Serdülő A-korcso- 
port. Fiúk: 73 kg: 3. Kurityák Máté, 73 kg: 
3. Pencz Pál. Lányok: 36 kg: 2. Fenyvesi 
Berta. Edző: Csihi János.

EBMEX kupa ifjúsági verseny, Miskolc. 
A Bajai Judo Club cselgáncsozóinak ered­
ményei. Fiúk, +90 kg: 3. Tillinkó Kristóf. Lá­
nyok, 48 kg: 5. Pécsi Adrienn. Edző: Radics 
Attila.

KOSÁRLABDA
NB I. B-csoportos férfi mérkőzés, 

Nyugati csoport: Bajai Bácska FKSE- 
Flextronics Sárvár 93-92; Bajai Bácska 
FKSE-Soproni MAFC 105-73 .

Junior eredmény: Bajai Bácska FKSE- 
Flextronics Sárvár 129-77; Bajai Bácska 
FKSE-SMAFC 67-59.

NB I. B-csoportos női mérkőzés 
Tatabányai KC-Baja Újvárosi DKSE 73-59.

Női kosárlabda NB l/B, keresztbejátszás 
a 9-16. helyért, a Baja ÚDKSE sorsolása: 
március 11., péntek, 18.00 TFSE-Baja 
ÚDKSE, március 24., csütörtök, 18.00 Baja 
ÚDKSE-Kodolányi JKFSE, április 8., péntek, 
17.00 Savaria Szombathely-Baja ÚDKSE, áp­
rilis 17., vasárnap, 16.00 Baja ÚDKSE- 
Tatabánya, május 10., kedd, 19.00 Kodolányi 
JKFSE-Baja ÚDKSE, május 14., szombat, 
17.00 Baja ÚDKSE-Savaria Szombathely, 
május 22., vasárnap, 16.00 Baja ÚDKSE- 
TFSE, A bajai gárda a Dr. Posta Sándor 
Sportcsarnokban rendezi hazai mérkőzéseit.

Diákolimpia körzeti döntő, Baja. IV. kor­
csoport. Lányok: Újváros-Dusnok 62-12, 
Gyakorló-Újváros 29-34, Gyakorló-Dusnok 
87-23. Végeredmény: 1. Újvárosi ÁMK Baja,
2. Gyakorló Ált. Isk. Baja, 3. Dusnok. Az első 
helyezett ÚÁMK és a III. Béla Gimnázium 
csapata - utóbbi kiemeltként, játék nélkül - ju­
tott be a megyei döntőbe. Fiúk: Központi- 
Dusnok 105-8, III. Béla-Gyakorló 21-57. A
3. helyért: III. Béla-Dusnok 46-21. Döntő: 
Gyakorló-Központi 46-45. Végeredmény:
1. Gyakorló, 2. Központi Ált. Isk. Baja,
3. III. Béla, 4. Dusnok.

Diákolimpia II. korcsoportos körzeti 
döntő, Baja. Fiúk: Gyakorló-Mélykút 125-16, 
Alsóváros-Újváros 14-30. A 3. helyért: 
Mélykút-Alsóváros 67-9, Döntő: Újváros- 
Gyakorló 5-94. Végeredmény: 1. Gyakorló 
Ált. Isk. Baja, 2. Újvárosi ÁMK Baja, 3. Mély­
kút, 4. Alsóvárosi ÁMK Baja. Lányok: 
Újváros-Gyakorló 38-25, Alsóváros-Gyakorló 
64-14, Alsóváros-Újváros 46-27. Végered­
mény: 1. Alsóváros, 2. Újváros, 3. Gyakorló.

Középiskolás amatőr megyei döntő, Ba­
ja. Fiúk: Türr-Garbai 48-35, Kodály-Jelky 
50-45. A 3. helyért: Jelky-Garbai 50-27. Dön­
tő: Türr-Kodály 46-38. Végeredmény: Türr 
István Szki Baja, 2. Kodály Zoltán Ének-Zenei 
Szkk Kecskemét, 3. Jelky András Szkk Baja,
4. Garbai S. Szkk Kiskunhalas.

LABDARÚGÁS
Teremlabdarúgó bajnokság, Baja. I. osz­

tály, rájátszás 2. forduló: Belussy Sport-

Bácska Bau 7-3, Démász-Esztétika 1-0, PM 
Elektro-Sugó 3-4, Speed-R+M 2-1, Beher 
Trade-Virgonc FK 10-0, Preceptum-Maxi Gáz
1- 4. Rájátszás 3. forduló: Bácska Bau-PM 
Elektro 3-5, Démász-Belussy Sport 4-1, 
Esztétika-Sugovica 4-4, Speed-Beher Trade 
0-3, R+M-Maxi Gáz 1-5, Virgonc-Preceptum 
5-0. II. osztály, rájátszás 2. forduló: Panaco- 
Krizsán 3-5, Belvárosi RC-Nemesis 3-2, Yo az 
X-Profil 2-5, Déli Útépítő-Para Moby 1-2, 
Admirál-Hurkamajom 2-1, Teszo-Turmix 10-3. 
111.osztály, rájátszás 2. forduló. Mátrix-Eva 
Innova 1-5, Bad Boys-R4 Lux 1-3, Mammut- 
Rowing Boys 2-2, Lehütők-Red Bull 1-3, 
Nerthus-CBA 4-1, ITV-Hellas 1-0. 3. forduló: 
ITV-Nerthus 2-3, CBA-Lehütők 0-5 (játék nél­
kül), Hellas-Red Bull 3-1, Rowing-Mátrix 0-2, 
Bad Boys-Mammut 3-3, R4 Lux-Eva Innova
2- 3. IV. osztály, 13. forduló: Iron Maiden- 
Vodkanarancs 7-2, Krémes-OpTeam 1-0, 
Umbro-Locospeed 2-1, Mixer-Kofák 1-4, 
Tanerő-Axiál 3-1, Partizán-Grund 4-2, Bajax- 
Alibi 2-2, Jelky-Sámán 2-6.

SAKK
Bács-Kiskun megyei sakk diákolimpia. 

A bajai versenyzők egyéni eredményei. 
Fiúk: 8 évesek: 1. Arnstadt áron. 10 évesek: 
4. Vass Antal. 12 évesek: 2. Doszkocs Alex. 
Lányok: 10 évesek: 2. Vince Andrea, 4. 
Novák Fanni. 12 évesek: 1. Csernai barbara. 
14 évesek: 2. Vince Viola.

TRIATLON
Újabb bajai triatlonista különítmény utazott 

el edzőtáborozni Horvátországba. Ismeretes, 
két Mogyi-sportoló - Bajai Péter és Arany Git­
ta - a Lehmann Tibor U23-as szövetségi kapi­
tány felügyelete alatt készülő triatlonistákkal 
három hétig a Pula melletti Medulinban tábo­
rozik. Március elején egy kilenc fős bajai cso­
port utazott el kéthetes kerékpáros alapozó 
edzőtáborba a horvátországi Korcula-szige- 
tre. Borbély Miklós vezetőedző irányításával a 
junior világbajnok Koch Renáta, Szűcs Ákos, 
Poros Tímea, Várbíró Attila, Perlaky Ágnes, 
Hoff Bettina, Kiss Ádám és Bocskai Virág ké­
szül fel az idei triatlon és duatlon versenyek­
re. A mogyisok edzőtáborozása az Adriai-ten­
geri szigeten - a helyiek arra büszkék, hogy itt 
született a világhírű utazó, Marco Polo édes­
apja - március 2-től 16-ig tart.

ÚSZÁS
Diákolimpia városi döntő, Baja. I. kor­

csoport. 50 m gyors. Fiúk: 1. Drobina Ta­
más (ÚÁMK) 41.32, 2. Révfy Miklós (Gyakor­
ló) 50.1, 3, Aladics Antunelló (Központi) 
51.91. Lányok: 1. Lőkös Regina (Szt. László) 
38.77, 2. Albert Eszter (Ének-Zenei) 47.5, 
3. Vida Zsuzsanna (Központi) 50.61. 50 m 
hát. Fiúk: 1. Drobina Tamás (ÚÁMK)'46.48,
2. Pálmai Barnabás (Gyakorló) 58.73, 3. Ju­
hász Pascal (ÉZI) 1:01.1. Lányok: 1. Lőkös 
Regina 43.16, 2. Kiss Panna (ÉZI) 49.13,
3. Vida Zsuzsanna 51.46. 50 m mell. Fiúk:
1. Aladics Antunelló 56.31, 2. Jenei Tamás 
(Alsóváros) 58.41,3. Tari Balázs (Szentistváni 
ÁMK) 1:02.7. Lányok: 1. Albert Eszter 53.48,
2. Kiss Panna 55.71, 3. Dikán Dóra (ÚÁMK) 
57.58. II. korcsoport. 50 m gyors. Fiúk:
1. Vanyek Gergely (Központi) 33.9, 2. Csömör 
Cseke (ÚÁMK) 34.24, 3. Jaszenovits Iván 
(Gyakorló) 40.35. Lányok: 1. Rittgasszer 
Adél (Alsóváros) 33.29, 2. Szalóki Orsolya 
(Szt. László) 35.99, 3. Révfy Laura (Gyakorló) 
39.97. 50 m hát. Fiúk: 1. Müller Márk (Szt. 
László) 35.76, 2. Vanyek Gergely 41.45,
3. Jaszenovits Iván 45.56. Lányok: 1. Ritt­
gasszer Adél 37.31,2. Bartos Adél (ÉZI) 41.2,
3. Révfy Laura 43.94. 50 m mell. Fiúk:
1. Müller Márk 41.23, 2. Csömör Cseke 44.19,
3. Posztronya Dénes (Gyakorló) 48.01. Lá­
nyok: 1. Bartos Adél 45.84, 2. Pencz Ivette 
(Központi) 48.47, 3. Szendröy Beatrix (Alsó­
városi ÁMK) 51.91.4x50 m gyorsváltó. Fiúk:
1. Gyakorló 2:40.7, 2. ÉZI 3:11.4, 3. ÚÁMK 
3:16.2. Lányok: 1. Alsóváros 3:03.2, 2. ÉZI 
3:05.2, 3. MNÁMK 3:19.5.

A Bajai Tükör legközelebb 
2005. március 25-én jelenik meg!
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